《电机与拖动基础》复习题

一、填空题

1、一台三相八极感应电动机的电网频率
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，空载运行时转速为735转/分，此时转差率为                       ，转子电势的频率为                      。当转差率为0.04时，转子的转速为                     ，转子的电势频率为                     。

2、单相绕组的基波磁势是                     ，它可以分解成大小                     ，转向                     ，转速                      的两个旋转磁势。

3、三相对称绕组通过三相对称电流，顺时针相序（a-b-c-a）,其中ia＝１０Sin(wt)，当Ia=10A时，三相基波合成磁势的幅值应位于                     ；当Ia =-5A时，其幅值位于                     。

4、一台单相变压器额定电压为380V/220V，额定频率为50HZ，如果误将低压侧接到380V上，则此时Φm         ,
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         。（增加，减少或不变）

5、一台变压器，原设计的频率为50HZ，现将它接到60HZ的电网上运行，额定电压不变，励磁电流将                     ，铁耗将                     。
6、变压器的参数包括          ，        ，               ，             ，             。

7、如果感应电机运行时转差率为
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，则电磁功率，机械功率和转子铜耗之间的比例是
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8、三相感应电动机空载时运行时，电机内损耗包括          ，            ，              ，和                ，电动机空载输入功率
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与这些损耗相平衡。

9、绕线型感应电动机转子串入适当的电阻，会使起动电流                      ，起动转矩                      。

10、当保持并励直流电动机的负载转矩不变，在电枢回路中串入电阻后，则电机的转速将                     。

11、直流电动机的调速方法有              、                    、                    。12、要改变三相交流绕组基波合成磁动势的转向，应将                                   。

13、三相异步电动机采用分布短距绕组的主要目的在于改善           和          的波形。

14、在同步电机中，只有存在                   电枢反应才能实现机电能量转换。

二、问答题

1、一台380/220伏的单相变压器，如不慎将380伏加在二次线圈上，会产生什么现象？

2、试述短距系数和分布系数的物理意义，为什么这两系数总是小于或等于1？

3、试述变压器激磁电抗和漏抗的物理意义。它们分别对应什么磁通，对已制成的变压器，它们是否是常数？

4、说明三相异步电动机等效电路中，参数
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以及
[image: image10.wmf]'

2

1

R

s

s

-

各代表什么意义？

5、对于一台并励直流电动机，如果电源电压和励磁电流保持不变，制动转矩为恒定值。试分析在电枢回路串入电阻
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后，对电动机的电枢电流、转速、输入功率、铜耗、铁耗及效率有何影响？为什么？

6、试写出隐极式同步发电机的电磁关系、电压方程式，并画出相量图。

三、计算题

1、一台单相变压器50KVA、7200/480V、60Hz。其空载和短路实验数据如下
	实验名称
	电压（伏）
	电流（安）
	功率（W）
	电源加在

	空载
	480
	5.2
	245
	低压边

	短路
	157
	7
	615
	高压边


试求：（1）短路参数及其标么值；

（2）空载和满载时的铜耗和铁耗；

（3）额定负载电流、功率因数
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滞后时的电压变化率、副边电压及效率。（注：电压变化率按近似公式计算）

2、一台50Hz、380伏的异步电动机的数据为：PN＝260kw，U1N＝380伏，f1＝50Hz，nN＝722r/m，过载能力km＝2.13。

试求：（1）产生最大转矩时的转差率；

（2）S＝0.02时的电磁转矩。

3、一台四极、82kw、230伏、970r/min的并励直流发电机，在75度时电枢回路电阻
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，并励绕组每极有78.5匝，四极串励绕组总电阻
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，额定负载时，并励回路串入3.5欧的调节电阻，电刷压降为2伏，基本铁耗及机械损耗
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，附加损耗
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，试求额定负载时发电机的输入功率，电磁功率，电磁转矩和效率。
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